

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
حَسْبُكَ الْخَيْرُ وَالْخَيْرُ



بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ



استاذ العلماء شیخ الحدیث حضرت مولانا سید حامد میاں رحمہ اللہ کے زیر اہتمام ہر اتوار کو نماز مغرب کے بعد جامعہ مدینہ میں "مجلس ذکر" منعقد ہوتی تھی۔ ذکر سے فارغ ہو کر حضرت رحمہ اللہ حدیث شریف کا درس بھی دیا کرتے تھے۔ ذکر و بیان کی یہ مبارک اور رُوح پرور محفل کس قدر جاذب و پُرکشش ہوتی تھی الفاظ اس کی تعبیر سے قاصر ہیں۔

محترم الحاج محمود احمد عارفؒ کی خواہش و فرمائش پر عزیز بھائی شاہد صاحب سلم نے حضرت شیخ الحدیث قدس سرہ کے بہت سے درس ٹیپ ریکارڈ کے ذریعہ محفوظ کر لیے تھے اور پھر دوس والی تمام کیٹس انہوں نے مولانا سید محمود میاں صاحب کو عطا کر دیں۔

ہماری دعا ہے کہ جن کی مہربانی، توجہ اور سعی سے یہ انمول علمی جواہر ریزے ہمارے ہاتھ لگے، حق تعالیٰ ان سب کو بیش از بیش اجر سے نوازے۔ ہم انشاء اللہ تعالیٰ یہ قیمتی لؤلؤ لالہ الوارِ مدینہ کے ذریعہ حضرت رحمہ اللہ کے مریدین و حجاب تکمیل و پختہ ہوتے رہیں گے۔

واضح رہے کہ حضرت کے خلفِ اکبر اور جانشین حضرت مولانا سید رشید میاں صاحب کے زیر اہتمام ذکر و درس کا یہ سلسلہ بفضلہ تعالیٰ اب بھی جاری ہے۔ ہنوز آں ابر رحمت در فشاں است خم و خنجاز با مہر و نشان است

کیسٹ نمبر ۱۶ سائیڈ بی ۲۹ اکتوبر ۱۹۸۲ء

الحمد لله رب العلمين والصلوة والسلام على خير خلقه سيدنا ومولانا محمد وآله واصحابه اجمعين

اما بعد! عن حذيفة قال قال رسول الله صلى الله عليه وسلم اني

لا ادرى ما بقاى دفيكم فاقتدوا بالذين من بعدي ابي بكر وعمر وعن

ابن عمر ان النبي صا الله عليه وسلم خرج ذات يوم ودخل المسجد

وابوبكر وعمر احدهما عن يمينه والاخر عن شماله وهو اخذ

بايديهما فقال هكذا نبعث يوم القيامة وعن عبد الله بن حنطب ان النبي

صلى الله عليه وسلم راى ابا بكر وعمر فقال هذان السمع والبصر

وعن ابي سعيد الخدري قال قال رسول الله صلى الله عليه وسلم ما من

نبي الا وله وزيران من اهل السماء ووزيران من اهل الارض فاما وزيراي

من اهل السماء فجبوتيل وميكائيل واما وزيراي من اهل الارض فابوبكر

وَعَمْرٌ وَعَنْ أَبِي بَكْرَةَ أَنَّ رَجُلًا قَالَ لِرَسُولِ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ رَأَيْتُ
كَأَنَّ مِيزَانًا نَزَلَ مِنَ السَّمَاءِ فَوُزِمَتْ أَنْتَ وَأَبُو بَكْرٍ فَرَجَعْتَ أَنْتَ
وَوُزِنَ أَبُو بَكْرٍ وَعَمْرٌ فَرَجَحَ أَبُو بَكْرٍ وَوُزِنَ عُمَرُ وَعُثْمَانُ فَرَجَحَ عُمَرُ ثُمَّ
رَفَعَ الْمِيزَانَ فَاسْتَاءَ لَهَا رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ يَعْنِي فَسَاءَ هُ
ذَلِكَ فَقَالَ خَلِيفَةُ نُبُوَّةٍ ثُمَّ يُؤْتِي اللَّهُ الْمَلِكَ مَنْ يَشَاءُ وَعَنْ ابْنِ مَسْعُودٍ
أَنَّ النَّبِيَّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ يَطْلِعُ عَلَيْكُمْ رَجُلٌ مِنْ أَهْلِ الْجَنَّةِ فَاطَّلَعَ
أَبُو بَكْرٍ ثُمَّ قَالَ يَطْلِعُ عَلَيْكُمْ رَجُلٌ مِنْ أَهْلِ الْجَنَّةِ فَاطَّلَعَ عُمَرُ

حضرت حذیفہ رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم (ایک دن) فرمائیے گئے
مجھے نہیں معلوم تمہارے درمیان میری زندگی اب کتنی باقی رہ گئی ہے (ابھی کچھ دن اور جینا
مقدور ہے یا وقت موعود قریب آ گیا ہے، لہذا آگاہ کر دینا مناسب سمجھتا ہوں کہ
تم لوگ میرے بعد ان دونوں شخصوں کی پیروی کرنا (جو یکے بعد دیگرے میرے جانشین اور خلیفہ
ہوں گے) اور وہ ابوبکر رضی اللہ عنہ اور عمر رضی اللہ عنہ ہیں اور حضرت ابن عمر رضی اللہ عنہما روایت کرتے ہیں کہ
ایک دن نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم حجرہ شریفہ سے نکل کر مسجد میں اس طرح داخل ہوئے کہ
ابوبکر رضی اللہ عنہ اور عمر رضی اللہ عنہ میں سے ایک صاحب آپ کے دائیں طرف تھے اور ایک صاحب بائیں طرف
اور آپ نے دونوں کے ہاتھ اپنے ہاتھوں میں پکڑے ہوئے تھے۔ اس وقت آپ نے فرمایا:
قیامت کے دن ہمیں اسی طرح اٹھایا جائے گا۔ (یعنی ہم تینوں اپنی قبروں سے اسی طرح ایک
ساتھ اٹھیں گے اور ہاتھ میں ہاتھ ڈالے میدانِ حشر تک پہنچیں گے) اور حضرت عبداللہ بن
حنطب رحمہ اللہ کی روایت میں ہے کہ (ایک دن) نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت
ابوبکر رضی اللہ عنہ اور حضرت عمر رضی اللہ عنہ کو دیکھ کر فرمایا: یہ دونوں منزلہ کان اور آنکھ کے ہیں اور حضرت
ابوسعید خدری رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: کوئی نبی ایسا
نہیں گزرا جس کے دو وزیر آسمان والوں میں سے اور دو وزیر زمین والوں میں سے

نہ ہوں پس آسمان والوں میں سے میرے دو وزیر تو جبرئیل اور میکائیل ہیں اور زمین والوں میں سے میرے دو وزیر ابوبکرؓ و عمرؓ ہیں اور حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہو کر ایک شخص نے عرض کیا کہ میں نے خواب میں دیکھا کہ گویا ایک ترازو آسمان سے اترتی اور (اس ترازو میں) آپ کو اور حضرت ابوبکرؓ کو تو لایا تو آپ کا وزن زیادہ رہا پھر حضرت ابوبکرؓ اور حضرت عمرؓ کو تو لایا تو حضرت ابوبکرؓ کا وزن زیادہ رہا، اور پھر حضرت عمرؓ اور حضرت عثمانؓ کو تو لایا تو حضرت عمرؓ کا وزن زیادہ رہا۔ اس کے بعد ترازو کو اٹھالیا گیا، رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اس شخص کے خواب سے غمگین ہو گئے یعنی اس خواب نے آپ کو رنجیدہ بنا دیا۔ پھر آپ نے فرمایا یہ خلافت نبوت ہے اس کے بعد اللہ تعالیٰ جس کو چاہے ملک عطا فرمادے گا اور حضرت ابن مسعود رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم (ایک دن) فرمانے لگے (دیکھو ابھی) تمہارے سامنے ایک ایسا شخص آئے گا جو جنتیوں میں سے ہے۔ پس آپ نے یہ فرمایا ہی تھا کہ حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ سامنے سے آتے نظر آئے آپ نے پھر فرمایا (دیکھو ابھی) تمہارے سامنے ایک ایسا شخص آئے گا جو جنتیوں میں سے ہے۔ پس آپ نے یہ فرمایا ہی تھا کہ حضرت عمر رضی اللہ عنہ سامنے سے آتے نظر آئے۔

حضرت حذیفہ رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں جناب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا: اِنِّي لَا اَدْرِي مَا بَقَائِي فِيكُمْ مَيِّنْ نَهِيں جانتا کہ میں کتنے عرصہ تمہارے درمیان رہوں اس دُنیا میں رہوں فَاقْتَدُوا بِالَّذِيْنَ مِنْ بَعْدِيْ جو دو میرے بعد آئیں گے ان پیروی کرتے رہنا، اِنِّيْ بَكْرٍ وَعَمْرٍ ابوبکرؓ اور عمرؓ یہ دو میرے بعد رہیں گے، یہ جو رہیں گے تو ان کی پیروی کرتے رہنا۔ حضرت آقائے نامدار صلی اللہ علیہ وسلم ایک دن تشریف لاتے مسجد میں داخل ہوئے تو ابوبکر رضی اللہ عنہ ایک جانب تھے اور حضرت عمرؓ ایک جانب بائیں طرف ایک دائیں طرف ایک وَهُوَ اِخْتِمْ بِاَيْدِيْهِمَا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ان دونوں کے ہاتھ اپنے دست مبارک میں لے رکھے تھے فرمایا هَكَذَا نُبْعَثُ يَوْمَ الْقِيَامَةِ قِيَامَتِ كَيْدِنِ هَمْ اس طرح اٹھائے جائیں گے۔ ایک دن جناب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت ابوبکرؓ اور عمرؓ رضی اللہ عنہما کو دیکھا اور

فَمَا هَذَا السَّمْعُ وَالْبَصَرُ يَدُونَ كَانُوا أَنْكَبِينَ هَيْئًا -

ارشاد فرمایا جو بھی نبی گزرا ہے اُس کو اللہ تعالیٰ دو وزیر آسمان سے دو زمین سے عنایت فرماتے ہیں میرے دو وزیر جو آسمانوں میں ہیں خدا کی طرف سے وہ جبریل اور میکائیل ہیں اور دو وزیر جو زمین کے ہیں اہل زمین میں سے ہیں وہ ابوبکر اور عمر ہیں (رضی اللہ عنہما)

ایک صحابی ہیں ابوبکر رضی اللہ عنہ وہ فرماتے ہیں کہ ایک شخص نے جناب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے عرض کیا کہ میں نے ایک خواب دیکھا ہے جیسے کہ میزان ترازو آسمان سے اُتری ہے اور جناب کا وزن کیا گیا اور ابوبکر کا تو آپ کا وزن بہت زیادہ رہا۔ پھر ترازو میں ابوبکر اور عمر رضی اللہ عنہما کا وزن کیا گیا تو ابوبکر کا غالب رہا پھر حضرت عمر اور عثمان کا وزن کیا گیا تو حضرت عمر والا پہلہ بھاری ہو گیا پھر میزان جو تھی یعنی ترازو وہ اٹھالی گئی۔ اس خواب نے جناب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو غمگین کر دیا۔ اور یہ خواب آپ نے صحیح قرار دیا۔ اور یہ حصہ جو ہے خواب کا کہ میزان ترازو اٹھالی گئی اس کی تعبیر بہت بُری ہے چنانچہ آپ نے فرمایا یہ خلافتِ نبوت جو ہے ان حضرات پر ختم ہے۔ (یعنی نبوت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر اور خلافتِ علی منہاج النبوة ان پر ختم ہے) پھر محض ملوکیت کا دور شروع ہو جائے گا بادشاہت کا دور آقائے نامدار صلی اللہ علیہ وسلم نے ان حضرات کو بار بار جنتی ہونے کی بشارت دی ہے اور اعلان فرما دیا مثال کے طور پر حضرت ابن مسعود رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں کہ ایک دن آقائے نامدار صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ابھی ایک جنتی آنے والا ہے ایک شخص آنے والا ہے جو جنتی ہوگا تو ابوبکر رضی اللہ عنہ آئے پھر فرمایا اب ایک شخص آنے والا ہے جو جنتی ہوگا تو حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ آئے تو ان حضرات کے بارے میں بار بار اس طرح کے کلمات منقول ہیں خود فرمائے ہیں اور جیسے کہ دوسروں کو بھی بتلا رہے ہیں جیسے کہ اعلان فرما رہے ہیں، اس طرح کے کلمات ہیں، ایسے حضرات جن کے بارے میں یہ صورت ہوئی ہے یہ ہیں دس اور ان دس بیشترین میں سے یہ دو حضرات بھی ہیں۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کو آخرت میں ان حضرات کا ساتھ نصیب فرمائے۔ (آمین)

